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Anfrage 

An den Ersten Präsidenten des Oö. Landtages Herrn Landtagsabgeordneten Max 
Hiegelsberger 
im Wege der Landtagsdirektion 

Schriftliche Anfrage 
des Klubobmann Mag. Felix Eypeltauer und der Abgeordneten Mag. Dr. Julia 
Bammer betreffend Energie-Sparmaßnahmen des Landes Oberösterreich an 
Herrn Landesrat Markus Achleitner 
Sehr geehrter Herr Landesrat Markus Achleitner, 
betreffend Energie-Sparmaßnahmen des Landes Oberösterreich, erlauben wir uns 
an Sie folgende Fragen zu richten: 
 

1. Wurden in Ihrem Zuständigkeitsbereich konkrete Maßnahmen ausgearbeitet 
oder gesetzt, um die Vorgaben der EU-Kommission zu erfüllen, die Nachfrage 
nach Gas zwischen August 2022 und März 2023 um 15 Prozent zu reduzieren? 

a. Wenn ja, welche? 
b. Wenn nein, weshalb nicht?  

2. Welche konkreten Maßnahmen wurden - nebst Informationskampagnen - 
umgesetzt, um bereits im Sommer 2022 Gas & Strom einzusparen? 

3. Wie hoch waren die Kosten für die Informationskampagnen betreffend 
Energiespar-Maßnahmen (Energiesparbroschüre des Landes OÖ, 
Energiesparstraße, Energiespartag, etc.)? (Bitte um detaillierte Auflistung)  

4. Welche konkreten Maßnahmen wurden speziell in den Liegenschaften der 
Landesverwaltung gesetzt, um Gas & Strom einzusparen? 

5. Welche Anreize wurden bisher geschaffen bzw. sind geplant, um den 
Energieverbrauch der Industrie zu senken? 

6. Werden derzeit verpflichtende Energiesparmaßnahmen für Privathaushalte 
angedacht? 

a. Wenn ja, welche Maßnahmen sollen ab wann und für wen gelten? 
b. Wenn nein, weshalb nicht?  
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c. Wenn nein, können Sie garantieren, dass es zu keinen landesweit 
verordneten Zwangseinsparungen in den Privathaushalten kommt? 

7. Wie stellen Sie sicher, dass öffentliche Einrichtungen sich an potenzielle 
Gassparmaßnahmen halten? 

8. Was sind die Konsequenzen und vorgesehenen Reaktionen auf die 
Nichteinhaltung der Gassparmaßnahmen durch öffentliche Einrichtungen? 

9. Welche Maßnahmen sehen die "Schubladenverordnungen" vor, auf die Sie 
(zuletzt im Zuge einer Pressekonferenz am 14. September 2022) bereits 
mehrfach verwiesen haben?  

a. Welche Personalia oder Institutionen sind an deren Ausarbeitung 
beteiligt? 

b. Seit wann ist deren Ausarbeitung im Gange? 
c. Ist deren Veröffentlichung geplant? 

i. Wenn ja, wann und wie? 
ii. Wenn nein, weshalb nicht?  

10. Welche Maßnahmen sieht der "OÖ. Notfallplan zur Energielenkung Strom" vor, 
auf den Sie (zuletzt im Zuge einer Pressekonferenz am 14. September 2022) 
bereits mehrfach verwiesen haben?  

a. Welche Personalia oder Institutionen sind an dessen Ausarbeitung 
beteiligt? 

b. Seit wann ist dessen Ausarbeitung im Gange? 
c. Ist dessen Veröffentlichung geplant? 

i. Wenn ja, wann und wie? 
ii. Wenn nein, weshalb nicht? 

Ihrer Antwort sehe ich mit Interesse entgegen und verbleibe in der Zwischenzeit mit 
freundlichen Grüßen  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


